

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Emilio Montero Zamora

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción

Año. . . . 6 Ptas.

Número suelto 15 Céntimos

Anuncios — —

precios convencionales

Redacción y Administración, Círculo Liberal

“La Defensa” y los conservadores

En la última sesión municipal, nuestro alcalde y el jefe conservador, indignados en grado superlativo por los conceptos de nuestro artículo 6244'35 ptas., trataron de producir un mitin de controversia; fustigándonos despiadados; brindándonos y brindando a nuestros colaboradores los mas escogidos epítetos de sus reservas, mezclábanse en sus peroraciones, las mas severas censuras a nuestra actuación periodística, con los líricos arpegios de un himno ponderador a sus virtudes y méritos administrativos; erigiéronse en supremos definidores de la mas alta moralidad, y cantaron su altruismo y desinterés, su respeto a la ley, sus sacrificios por el bien general... sin que pudieran convencernos de la justicia de su actitud.

Después de una muy expresiva queja del presidente, por las inciertas apreciaciones del articulista, el jefe expresa las seguridades de su honor y caballerosidad; se felicita de ver en estrados al director, al redactor y al inspirador del artículo, que no nombra, pero señala con el dedo, y los aludidos, redactor e inspirador en breves frases, prueban el lamentable error que engendran aquellas lamentaciones.

Duélese el señor Díaz de nuestras repetidas censuras; nosotros que sinceramente sentimos tenerlas que lanzar, en cumplimiento de un deber ineludible, apesar de concebir una risueña esperanza de conciliación en su nombramiento, hemos sufrido la decepción de tener que modificar aquella satisfactoria concepción; porque contra lo que esperábamos, y expresamos oportunamente, le hemos visto aferrado a una gestión exageradamente partidista, una estremada protección a los suyos, que desvaneciendo nuestra equivocada apreciación, lo ha acreditado digno émulo de su antecesor; cosas le hemos visto, bien contadas por cierto, que a pesar de no salirse de lo normal y común, han merecido nuestra complacencia y la aprobación de los nuestros; pero al lado de estas singularidades se forma cola con los desaciertos. Aunque no hemos nacido para serviles aduladores, nos sería mas plácido y cómodo elogiar y aplaudir, que censurar, aunque nos sobre justicia; pues lo primero acreditaría el deseo de mejoras para nuestro desgraciado pueblo, que ve en su representación municipal, no a celosos fomentadores de su bien y prosperidad, sino a interesados sostenedores de soñadas hegemonías, que no se ga-

nan sembrando odios, sino con una diligente y constante actuación por el crecimiento y desarrollo de los generales intereses.

¿Es esa la preocupación de nuestro alcalde?

Con sobrada razón el señor Carmona, calificó de tiempo perdido, la hora dedicada por los conservadores a sus quejas y censuras.

No es la tribuna municipal lugar obligado ni apropiado a estos menesteres; si en el artículo comentado hay conceptos que rectificar o desmentir, lo justo y procedente es la polémica en hoja, en el mismo o en otro periódico; la ley ofrece garantías y da medios a los perjudicados para defenderse: si se injuria o se calumnia, son los tribunales de justicia los encargados de su depuración y castigo, y si a ellos no se recurre, es prueba inequívoca de que no se tiene seguridad de su existencia.

En esta casa, cada redactor responde de sus producciones; nuestro director tiene tan alto concepto de la prudencia y mesura de sus compañeros, que solo a título de curiosidad, lee alguna vez los trabajos, que recoge para su ordenación y ajuste, y jamás ha tenido por que arrepentirse de tal conducta.

Permítasenos, para terminar y dejar tranquilo el alarmado espíritu de nuestros detractores, afirmar con vehemencia y exactitud: que esta publicación tiene sobrados medios económicos con el favor de sus anunciantes y suscriptores; que los que en ella colaboran, ni escriben al dictado, ni se someten a censura; que el que de nosotros concibe una idea, tiene las facilidades necesarias para darle forma; que los que aquí escribimos, sin ser modelos de castiza y correcta dicción, poseemos el tesón necesario para no convertirnos en buzones de mandarines ni de grupitos.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

Esta Fábrica ha puesto a la venta su nueva elaboración, CHOCOLATE A LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 0'75 paquete.

Aclaración

Don Agustín Caballero durante su gestión como alcalde, recaudó de los espectáculos públicos algunas cantidades, que fueron destinadas a la protección de la infancia y represión de la mendicidad, de cuyas sumas dió cuenta, y fueron intervenidas por la Junta nombrada al efecto; ella acordó su distribución, todo lo cual consta en las actas de las sesiones celebradas por aquella Junta.

Al cesar en el cargo de Alcalde, existían fondos de dicha procedencia en cantidad de 848'50 pesetas, que con intervención de D. Alejandro Rodríguez, que lo sustituyó, pasaron a poder del entonces secretario del Ayuntamiento y de la Junta don Antonio Cabrera Amor; todo esto hemos podido comprobarlo por documentos suscritos por don Alejandro y don Antonio, que posee don Agustín Caballero y pone a disposición de quienes los quieran ver.

Si algo recaudó de otras procedencias el don Agustín, su ingreso en la caja municipal, consta en los libros de intervención con el concepto de *extraordinarios*; allí puede verse.

Réstanos hacer constar que este censurado Alcalde, al empezar sus funciones, se hizo cargo de 30 pesetas, que era entonces la existencia, y a su entrega, con todas las obligaciones cumplidas dejó un remanente de mas de 25.000 pesetas.

Manuel Caballero

MÉDICO-ODONTÓLOGO

- DENTISTA -

Gondomar 3, pral. - Córdoba

Sección Municipal

Bajo la presidencia del señor Díaz, con asistencia de los Concejales señores Carmona, Blanco, Cabrera Muñoz, Cabrera Caballero, Redondo, Muñoz, Cabrera Aparicio, Fernández, Cabrera Amor y Dueñas Calero, siendo las once y media, se declaró abierta la sesión correspondiente al domingo último.

Dada lectura al acta de la anterior, el Sr. Dueñas hace constar que él no pidió la desaprobación del acta última, según resulta en la votación que se deja reseñada, sino que su proposición fué que se aprobara, el acta de la precedente sesión, pero haciendo constar, que en la proposición del señor Carmona, referente al pago de los empleados, hubo asentimiento y acuerdo de aceptación. El presidente dice que lo por él puesto a votación fué escuetamente, la aproba-

ción del acta leída, adoptándose acuerdo negativo, por cinco votos contra cuatro.

El señor Carmona robustece las manifestaciones del señor Dueñas, a quien ruega no insista en esta discusión, pues no tiene importancia alguna, toda vez que si su propuesta no ha alcanzado la categoría de acuerdo, por la forma en que el acta está redactada, puede en cualquier momento reproducirse y votarse de nuevo.

Después de intervenir en este incidente varios señores Concejales, se acuerda la aprobación del acta con la aclaración pedida.

El presidente dice que antes de entrar en otras discusiones tiene que exponer una queja y consignar una protesta, tan enérgica como merecida: la emprende contra nuestra modesta publicación y expresa, que en el número 94, y con el epígrafe 6.244 pesetas 35 céntimos, correspondiente al día 7 del actual, y a conciencia de que falsea los hechos, el articulista, lanza una serie de injustas acusaciones, a su gestión de Alcalde y a la administración de los conservadores.

El señor Cabrera Caballero hace suyas las manifestaciones del Presidente y añade que el partido conservador, que él tiene la honra de representar, viene a ésta casa como vienen los caballeros y hombres de honor, y aprovecha las circunstancias de estar presentes el director de hecho, el de derecho y el inspirador de LA DEFENSA, cuya publicación se costea con dinero obtenido de la explotación del juego, por el partido liberal, cuyo jefe (señalando al Sr. Carmona) se vale del aludido capital para pagar redactores (señalando al señor Dueñas Calero) que ofendan y mortifiquen e injurien a los conservadores, procurando así evadir aquellos, las responsabilidades que pudiera acarrearles esta censurable labor: dice que si ahora ha podido pagarse la suma que el articulista expresa como debida, más adelante no podrá hacerse pago alguno, pues gracias a la malicia o ignorancia de los señores Carmona y Dueñas, de la comisión de hacienda tenemos un presupuesto insuficiente, con ingresos ficticios como el de pesas y medidas, cuyo presupuesto será saldado con notable déficit si no se enmienda su escasa dotación con un presupuesto extraordinario. Acaba interesando del Presidente permita a nuestro director, que se halla en la mesa destinada a la prensa, explique *cuales son los pagos que se dice de rumor perciben varias personas* y que el autor sostenga las demás afirmaciones de su escrito.

Cabrera Muñoz, hace constar que el periódico LA DEFENSA desde su fundación, siendo el Director, y después de dejar de serlo, ha tenido siempre completa independencia y libertad de acción, asegura que ninguno de sus colaboradores ocultan la paternidad de sus creaciones y por lo que a él se refiere puede asegurar, que frecuentemente puso su nombre y apellidos al pie de los artículos de censura que publicaba.

El señor Carmona protesta de las acusaciones lanzadas por el señor Cabrera Caballero y dice que jamás ha tenido por qué ni para qué insistir al periódico discutido, los asuntos que debiera tratar, ni la forma en que pudiera desarrollarlos.

Afirma que los cargos que él pueda hacer a la gestión de los conservadores, no ha tenido para qué llevarlos a la prensa, ofrece que lo expondrá en su día, y exigirá las responsabilidades que de ellas puedan derivarse. Asegura que con el presupuesto, tal cual está y sin rebasar sus cifras, aun prescindiendo de algunos ingresos pueden gobernar los liberales pero no sabrán hacerlo los conservadores y manifestando que no desea el poder, para probar su afirmación pide que se dé la Alcaldía a un liberal.

Cabrera Caballero hace constar que ellos no dejarán pronto, pero no cuando quieran los amigos del señor Carmona.

Dueñas Calero, dice que no quería intervenir en esta discusión, por no ser adecuado el lugar, pero ha sido tan directamente aludido por el señor Cabrera, que tiene que decir algunas, aunque procurará que sean pocas, frases de sinceración. Se honra, manifiesta en pertenecer a nuestra redacción; pues en lo que se refiere a la política local, tiene con nosotros verdadera comunicación; afirma, pudiendo nosotros ratificar

su aserto e
ha publica
su juicio, s
gido modifi
cados los q
ha cobrado
(hecho cien
lestia ha p
suyo, aunq
lo toda vez
nuestro dé
aunque el
que había
supone que
da que el A
satisfecha;
de pago; de
se pondera
de justicia
en la presn
Redondo
riódico, tie
tificar la h
censura al
interés llev
posición de
buenos sale
algunos rel
pesetas del
Dueñas s
compañero
a requerim
que quiso s
que el seño
El señor
rematante s
nicipio o n
consumos s
pico de pes
ficiencia, co
ramente.
Muñoz di
a hacer ad
pondera la
a la liberal,
más favoral
F
El señor
brevedad lo
tingente pr
que no se p
no esté nom
se se repro
El señor
atribución d
y tiempo de
presupuesto
merma atrib
Dueñas h
señor Carmona
El señor
presidente,
Votada la
los contra 4.
Muñoz, in
puesto extra
tima sesión
El señor C
de homenaja
conocer la o
minoría rep
sesión an
quello, pu
dicado en o
quilo al Sr. E
Carmona
os por el m
re pero esti
ción de la ca
dad ridicul

FARMACIA MODERNA

DE

Justo Castro Muñoz

Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)

POZOBLANCO

Depositario en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del

Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL

Drogas, Especificos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección

BALONES DE OXÍGENO

PRECIOS MÓDICOS

SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

su aserto en este extremo, que cuantos trabajos ha publicado han sido producto espontáneo de su juicio, sin que nadie le haya inspirado, ni exigido modificaciones; asegura que están equivocados los que le acusan de alquilón, pues jamás ha cobrado de nuestros fondos una sola peseta (hecho cierto): dice que el artículo que tanta molestia ha producido a los conservadores, no es suyo, aunque tampoco tiene por qué impugnarlo toda vez que la afirmación más esencial, la de nuestro débito está sacada del Boletín Oficial y aunque el Alcalde nos dijo en la sesión anterior que había mandado fondos para esta atención, supone que el articulista lo desconocía, recuerda que el Alcalde anterior nos dijo que la dejó satisfecha; pero hasta hoy no tenemos la carta de pago; de todos modos si hay las injurias que se ponderan no es aquí, sino en los tribunales de justicia donde deben sancionarse, o debatirse en la prensa.

Redondo, dice que como ellos no tienen periódico, tienen que defenderse aquí, para justificar la honorabilidad, de los conservadores; censura al señor Dueñas, de quien dice algún interés llevará, cuando ha puesto su casa a disposición del cobrador del reparto, habiendo tan buenos salones en el Ayuntamiento y dice que algunos rematantes de consumos se alzaron con pesetas del Ayuntamiento.

Dueñas se extraña del concepto que tiene su compañero de la ajena generosidad y dice que a requerimiento del recaudador, le cedió porque que quiso su casa gratis, aunque no se lo explicó el señor Redondo.

El señor Carmona dice que ignora si algún rematante se había quedado con fondos del municipio o no, y pregunta si es cierto que por consumos se deben en la actualidad trece mil y pico de pesetas y más de catorce mil por beneficencia, contestándose por el Alcalde afirmativamente.

Muñoz dice que aquí no vienen las oposiciones a hacer administración, sino a producir mítins: pondera la gestión conservadora, que compara a la liberal, deduciendo en favor de la suya las más favorables menciones.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Carmona, pide se solventen con toda brevedad los descubiertos por consumos y contingente provincial: reproduce su petición de que no se pague sueldo a ningún empleado que no esté nombrado por el Ayuntamiento, propone se reproduzca votación sobre este extremo.

El señor Cabrera Caballero, dice que es libre atribución del ordenador, determinar la forma y tiempo de hacer los pagos que figuran en el presupuesto y se opone a la votación por que merma atribuciones de la Alcaldía.

Dueñas hace suyas las manifestaciones del señor Carmona e interesa se vote.

El señor Fernández García, con la venia del presidente, se retira del salón.

Votada la proposición es aprobada por 6 votos contra 4.

Muñoz, interesa la formación de un presupuesto extraordinario y que se traiga a la próxima sesión.

ORDEN DEL DIA

El señor Cabrera dice que en su proposición de homenaje al señor Sanchez Guerra solo falta conocer la opinión de los liberales, ya que la minoría republicana había expuesto la suya en la sesión anterior: espera el asentimiento de aquellos, pues hay el precedente de haberse dedicado en otra ocasión 2.700 pesetas en obsequio al Sr. Barroso.

Carmona expresa la complacencia de los suyos por el merecido homenaje al cordobés ilustrado pero estima que hoy, dada la precaria situación de la caja, solo podría concederse una cantidad ridícula, por lo que es de parecer se apla-

ce la fijación de aquella para cuando tengamos mayores disponibilidades.

Contrariado el señor Cabrera, propone escuetamente que el ayuntamiento acuerde contribuir con mil pesetas, al homenaje proyectado en memoria de D. José Sanchez Guerra; pide que sin mas discusión se vote. El señor Carmona ofrece formular otra proposición. El presidente dice se va a votar sola la de don Elías y despues podrá formularse otra. En votación ordinaria resulta desechada por 6 votos contra 4.

Carmona concreta su proposición en estos términos:

«Que el Ayuntamiento acuerde ver con gran complacencia el homenaje que se trata de rendir a don José Sanchez Guerra, y a él se asocia no solo por ser hijo de Córdoba, sino por su ilustración y honradéz: pero que atendiendo a las circunstancias precarias que hoy rodean al Ayuntamiento, que no puede satisfacer sus atenciones con la Hacienda y la provincia, se deje la fijación de cantidad con que ha de contribuir a ese homenaje, para cuando mejoradas las circunstancias, pueda hacerlo, tal vez con mas esplendor que el propuesto anteriormente por otro señor concejal».

Puesta a votación fué aprobada esta proposición por 6 votos contra 4 de los conservadores.

Se aprobó una cuenta de Baldomero de la Cruz por alojamientos; otra por reparos en las caballerizas de los sementales y una de componer la puerta de la higuera.

Es desechada una petición del Alcalde a instancia del director de la banda de música para adquirir instrumentos.

Se acuerda anunciar nueva subasta, con baja del 10 por 100 del tipo, para el arriendo de la recaudación por derechos de alcoholes y se levanta la sesión o soberana lata de estridente verborrea.

El que mas barato vende

“JUANITO EL BUENO”

CALLE REAL, N.º 10

POZOBLANCO

DE AÑORA

Sr. Director de LA DEFENSA.

Por si se digna insertarlo en su ilustrado semanario y por lo que anticipo un millon de gracias, he de manifestarle que por carta que conservo en mi poder recibida de Córdoba, el joven estudiante de la carrera del Magisterio, Pepito Ruiz Serón hijo de mi inolvidable y querido amigo don Manuel Ruiz Toril, médico que fué en este pueblo, y a los veinte años de edad, ha terminado la carrera con el grado superior, habiendo obtenido en todas las asignaturas la nota de «Sobresaliente» por lo que por mí y en nombre de los muchos y buenos amigos que en este pueblo tengo doy a sus queridos padres don Manuel Ruiz y doña Emilia Serón, mi mas cordial enhorabuena, deseándole al nuevo Profesor todo género de felicidades y prosperidad en el ejercicio de su profesión.

Añora 10 de Junio 1922.

Pablo López.

Al Cañón

Himno

Cantad, bravos poetas; que brote vuestro canto al par de los guerreros recuerdos de Lepanto glorioso, ante el estruendo potente del cañón.

Las olas de los bárbaros que ante el cañón se amansan nos hablan de victorias gloriosas que se alcanzan uniendo a los cañones la fe del corazón.

Cantad, cantad al arma gigante, que destruye semillas perniciosas, el arma que no huye; el arma que luchando recaba la lealtad.

Los fuertes gigantescos, los altos torreones y todo cuanto guarde maldades y traiciones bajo el potente impulso del cañón morirá.

Lave el cañón la mancha que imponga el extranjero a nuestra madre patria o a nuestro pueblo fiero; y a impulso de su sordo sarcástico fragor.

Caigan los enemigos vencidos y deshechos; y antes de que nos roben deberes y derechos, vence, cañón, destruye, lucha por nuestro honor.

E. M. Z.

NOTICIAS

COPIA

El Ateneo de Sevilla ha recibido un ejemplar de los documentos diplomáticos Austro-Húngaros refiriéndose a los antecedentes de la guerra de 1914, en tres volúmenes. Se trata de la colección completa de los documentos oficiales Austro-Húngaros, conocida bajo el nombre de «Libro Rojo Austriaco de 1919» y publicada en 1919 por la República de Austria.

La traducción rigurosa de estos documentos ha sido efectuada por M. Camille Jordan, ministro plenipotenciario y la edición por M. Alfred Castor.

Quien leyere esta obra se convencerá de su alcance. En ella se encuentran informes secretos del Embajador Austro-Húngaro en Berlín, reproduciendo las instrucciones reservadas que recibía de las Autoridades alemanas.

La influencia de estas instrucciones sobre los acontecimientos está comprobada por las actas de los Consejos ministeriales de la Monarquía, que contrariamente a la creencia general, rechazaban con fuerza, el día 31 de Julio, toda conciliación y decidían sin vacilar seguir la guerra contra Servia.

Esta colección es el complemento indispensable de los documentos Kautsky y forman juntamente a ellos el acto de acusación mas palpable que se ha establecido contra los imperios centrales.

Para comprar Sombreros de Paja a precios de fabrica, visitad la casa de

BALLESTEROS

Cronista Sepúlveda, 14

Antonio Bueno

Automóviles de alquiler

Servicio permanente

Venta de cubiertas, neumáticos, gasolina y aceites minerales de las primeras marcas.

Antonio Barroso, 16 -- POZOBLANCO

PAPELERIA
DE
PEDRO LOPEZ POZO

Gran surtido en Estuchería fina de papel y sobres
clases especiales y precios económicos

Tintas de acreditadas marcas, líquidas y en polvo, económicas
para centros oficiales

Papeles de barba varias clases
Esquelas mortuorias y recordatorios. = Estampas para primera
comuni6n y recuerdos de misa etc.

IMPRESA
TRABAJOS COMERCIALES Y DE TODAS CLASES
Esmero, baratura, limpieza y buenos materiales

ESPECTÁCULO TAURINO

Mañana 15, festividad del Corpus, tendrá lugar en nuestro hermoso circo taurino una becerrada que promete resultar muy lucida.

En dicha becerrada, organizada por la Juventud Maurista de esta villa y cuyos beneficios se destinarán a la gran velada que próximamente se celebrará en honor al Sagrado Corazón de Jesús, serán lidiadas, banderilleadas y estoqueadas tres hermosas y bravas novillas por distinguidos jóvenes de este pueblo, socios de la referida Juventud.

La presidencia de la fiesta estará a cargo de bellas señoritas pertenecientes a lo más selecto de nuestra buena sociedad.

Existe gran animación por presenciar el divertido espectáculo, siendo ya numerosos los pedidos hechos de localidades.

Agradecemos sinceramente la invitación y deseamos que el éxito acompañe a los jóvenes aficionados.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

Justo Moral Romero

JESÚS, NÚM. 4. POZOBLANCO

Completo surtido en pinturas, barnices, colores y toda clase de productos para las artes, industrias y uso doméstico.

Perfumes y jabones de todas clases, productos higiénicos.—Ortopedia y todo cuanto concierne a los ramos de droguería y perfumería.

4, Jesús, 4

MAS LUZ

Por el activo y competente industrial de esta plaza, nuestro querido amigo don Doroteo Amor Calero, se ha presentado en el gobierno civil de la provincia, un proyecto, y solicitud de autorización, para dotar a Pozoblanco de un nuevo servicio de alumbrado eléctrico.

El Siglo XX

Grandes Almacenes
Exposición de muebles

POZOBLANCO

Agricultores

Se miden tierras y se hacen seguros de incendio de siembras y edificios por el Ayudante facultativo de Minas Casimiro Rojas, A. Barroso, núm. 18.

DE SOCIEDAD

El sábado 10 del actual, marchó a Marmolejo acompañado de su distinguida esposa e hijos nuestro buen amigo el culto Procurador y compañero de Redacción, don Angel Salamanca Fernández.

—El mismo día regresó de Sevilla el acaudalado propietario y querido amigo nuestro, don Pedro García Caballero, al que acompañaban sus simpáticas y bellas hijas, e hijo Juanito el que ha verificado unos brillantes exámenes en dicha capital.

—También regresaron de nuestra capital los ricos hacendados y queridos amigos nuestros don Federico López López y su hijo D. Germán López Gosálbez.

—Del mismo sitio don Rafael Cabrera Muñoz y don Guillermo Caballero Muñoz.

—De Granada D. Juan José Dueñas Villarreal e hijo Angelito, el que ha cursado con gran aprovechamiento sus estudios.

—De la misma ciudad el aventajado estudiante don Antonio Cabrera Caballero, hijo de nuestro distinguido amigo don Antonio Cabrera Blanco.

—Con gran brillantez ha terminado los estudios del Magisterio el inteligente joven don Manuel Cano Damián.

Enviamos la enhorabuena al joven Maestro.

—Después de presenciar el estreno de su magnífica obra «Entre el amor y la vida» regresó de Villanueva de Córdoba, el culto abogado y notable escritor don José Madueño Serrano.

Una a las múltiples felicitaciones allí recibidas nuestra modesta pero sincera enhorabuena.

Se vende la casa núm. 4 de la calle Lagunas de esta población; dicha casa consta de tres cuerpos encamrados, buen patio, huerto y pozo abundante.

Para tratar con Francisco Rosales García, en dicha casa.

PEDID

EL AMONTILLADO FINO
"CARTA ABIERTA"

De nuestro colega 'Diario Liberal' copiamos el discurso del Sr. Marqués de Alhucemas, en el banquete de la concentración liberal:

«Al levantarse a hablar el marqués de Alhucemas, es saludado con una salva de aplausos.

Dice que hace suyas las palabras de los anteriores oradores.

Expresa la satisfacción que le produce la importancia del acto, que demuestra que quienes forman la concentración están de acuerdo en interpretar el sentir del partido.

Cree haber cumplido con sus deberes para con la Patria y con el Rey, anunciando que le hubiese parecido criminal excusar con una falsa modestia el acudir a la concentración, a la que ha aportado su experiencia de gobernante.

Censura las armas de que se valen sus adversarios para desacreditar la conjunción.

Con nuestra obra damos un mentís al enemigo, que esperaba vernos quebrantados.

Después del acto de hoy, nadie dudará que la concentración es una realidad.

Todos nosotros estamos conformes con la reforma constitucional. Es más; no puedo creer que haya elementos en las izquierdas que se opongan a ella.

El mismo conde de Romanones, en su última nota, dijo que no había discrepancias entre nosotros, sino diferencia en los procedimientos. Es decir: que entendía era conveniente la reforma constitucional.

La reforma la pueden hacer unas Cortes ordinarias.

Si algún insensato quisiera cambiar de régimen, una mayoría abrumadora le demostraría el absurdo que proyectaba.

Habla de la libertad de conciencia, diciendo que es preciso la tengan garantizada todos los extranjeros que vengan a España.

De lo contrario no estaría con dignidad ningún partido. (Grandes aplausos).

Para eso se propone la reforma constitucional, para evitar las suspensiones indefinidas de las garantías.

Sería un agravio que se haría al Rey suponerlo enemigo de las Cortes.

El Gobierno debe funcionar con las Cortes.

Pedimos también que cinco meses antes de que comience el año económico se reúnan las Cortes, y estén abiertas cuatro meses cuando menos.

El Rey debe convocar las Cortes en primero de Noviembre de cada año, y éstas deben estar abiertas hasta el mes de Marzo.

Así se dignificará el Parlamento. Ni el Rey puede pedir nada en

contra de este programa, ni yo, por decoro, aceptaré otra política. (Grandes aplausos)

Con respecto a Marruecos precisa implantar allí el Protectorado, llevando a la Alta Comisaría un hombre civil.

Añade que el Gobierno debe traer a las Cortes el expediente instruido por el general Picasso.

Envía al Rey el testimonio de lealtad de todos, diciendo que así España se pondrá a la cabeza del mundo civilizado. (Grandes aplausos)

La orquesta toca el himno de Riego y la Marcha Real, y la concurrencia vitorea al Rey y a la concentración liberal».

Banco Matritense

Ha establecido una nueva CUENTA CORRIENTE ESPECIAL CON BENEFICIO DE 4 POR 100 ANUAL, y a cargo de ella, podrán librarse cheques de la siguiente forma:

Hasta 1.000 pesetas, a la vista.

De 1.000'01 a 5.000, con aviso de 4 días.

Y de 5.000 en adelante, con aviso de 8 días.

NOTA.—Las cuentas corrientes que existen en la actualidad, pueden transformarse a petición de sus titulares, en esta clase de cuentas Especiales.

"La Mallorquina"

Muy en breve este tan acreditado establecimiento de calzado, situado hasta ahora en calle Iglesia número 16, a la de Jesús 3. En ese interregno pondrá a la venta muchas clases de ocasión y de gran conveniencia, por ende el dueño del mismo tiene el honor de invitar al numeroso consumidor a que lo visite, seguro de que hoy mas que nunca encontrará lo que desee.

Se han recibido ya los zapatos lona blancos para señora, caballero y niño.

La Juventud en todas las edades

Si usais el Visogil conservareis vuestra cabellera sana y fuerte, desapareciendo las canas de una manera lenta, no manchando el cutis ni las ropas; ni lleva en su composición substancias venenosas.

De venta en las Farmacias de la localidad

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

Las verdaderas novedades

Las telas del mejor gusto

Los precios mas reducidos

los presenta

Juan J. Torralvo - - Barroso, 52

PRECIOS FIJOS - - VENTA POR METROS

Actividad en los encargos

El Doctor don Enrique García Rodríguez ha regresado de su viaje por América y al establecerse de nuevo en Pozoblanco, ofrece sus servicios a sus clientes y público en general.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

FUNDADA EN 1.911. - Capital en 30 de Dbre. de 1921 pesetas 5.224.600

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

Sucursales y Agencias en: Aguilar de la Frontera, Alburquerque, Alcalá la Real, Alcaudete, Alcazar de San Juan, Andujar, Arjona, Aspe, Baena, Baza, Bujalance, Cabra, Castro del Rio, Córdoba, Daimiel, Elda, Espejo, Granada, Guadix, Isla Cristina, Jaén, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Loja, Lucena, Málaga, Medina del Campo, Montilla, Montoro, Motril, Palma del Rio, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Rute, Sanlúcar de Barrameda, Santiago, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Ubrique, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Valladolid, Villacañas, Villarrobledo, Zafra, Zamora.

El Banco Matritense a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 3 por 100. Con aviso de 8 días 3 y medio por 100. Con aviso de 30 días 4 por 100. — Especial 4 por 100.

IMPOSICIONES

Necesarias	4	por 100
A 3 meses	4 1/2	"
A 6 "	5	"
A 1 año	6	"

TRANSFERENCIAS, de fondos de cuenta a cuenta corriente, entre la Central y sus Sucursales y Agencias a la par.

El valor actual de cada acción con todo gasto es el de sesenta pesetas. Intereses que por las mismas ha pagado el ejercicio de 1921, el 10 por ciento.

Oficinas en Pozoblanco, Calle de Jesús, 9

LA LLAVE

— ALMACEN DE MADERAS —

para construcción en todos los largos y gruesos, en pino, alamo blanco y negro

Cañas y Cañizo para tejado y cielo raso

Cal, Veso, Cemento y pavimentos, varias clases

DANIEL DE TORRES SANCHEZ

— RONDA DEL MERCADO —

el mas próximo al Egido. — POZOBLANCO

El Perpetuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por el Médico

DON JUAN REDONDO MUÑOZ

CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 9 á 11 los meses

::: de Junio, Julio, Agosto y Septiembre y los demás desde :::

— Octubre en adelante de 10 a 12 —

De especialidades, venéreo y ojos de 7 a 8. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 606-914—garantizando el buen éxito de todas estas operaciones.

Almacén de maderas y materiales de construcción

— DE —

Miguel Muñoz León

SUCESOR DE JUAN MERINO

Ronda del Mercado (Entrada por el antiguo Parador)

POZOBLANCO

SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

::: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia :::
Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, veso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Atenores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

LABRADORES:

Ha llegado la hora de asegurar vuestras cosechas, pero antes de hacerlo, os conviene grandemente consultar las ventajosas condiciones que os ofrece la importante Sociedad de Seguros **LA THÉMIS** fundada en el año 1882.

Esta Sociedad tiene bien probado en este pueblo la seriedad y manera que tiene de cumplir sus compromisos con los asegurados.

Cuantas consultas tengais que hacer os las facilitará en el acto

::: ::: su Representante ::: :::

Juan José Dueñas Fernández

Calle Antonio Barroso, núm. 8

† ATENCIÓN

Unica casa matriculada en el ramo de Funeraria

ALBERTO CASAS GUERRERO

CARPINTERO-EBANISTA

pone en conocimiento del público, que en sus talleres, A. Barroso, 10, Pozoblanco, se construyen ataúdes de todas clases y precios. Hay preciosas existencias en sedas, terciopelos, flecos de marabú, cintas y aplicaciones de metal, etc.

Se admiten encargos de lápidas, panteones y todo lo concerniente al ramo

— Visitad mi Establecimiento y os convenceréis —

Se reciben encargos a cualquier hora de la noche